朝阳区区、乡人大换届选举工作宣传提纲 
1．这次区、乡人大代表换届选举与往届相比有哪些不同？ 
答：朝阳区区、乡人民代表大会换届选举工作于2011年8月至12月底进行。这次换届选举，是我区根据新修改的选举法首次实行城乡按相同人口比例选举区、乡人大代表，全区将选举产生445名新一届区人大代表和898名乡人大代表。区、乡人大换届选举是全区人民政治生活中的一件大事，是发展社会主义民主政治，保证人民当家作主的一次重要实践。 
2010年3月14日，十一届全国人大三次会议通过了关于修改选举法的决定。这次选举法修改的突出特点和主要精神，可概括为“实行一个相同”、“体现三个平等”。“实行一个相同”，就是落实党的十七大提出的要求，实行城乡按相同人口比例选举人大代表。“体现三个平等”包括：一是人人平等，保障公民都享有平等的选举权和被选举权；二是地区平等，保障各地方在国家权力机关有平等的参与权，有关行政区域不论人口多少，都应有相同的基本名额数，都能选举一定数量的代表；三是民族平等，保障各民族都有适当数量的代表。三个平等体现了我国国体、政体的内在要求。 
2．我国人大代表选举制度的基本原则是什么？ 
答：新中国成立以来，我国于1953年制定颁布选举法，1979年修订颁布选举法，其后又先后进行了五次修改，我国人大的选举制度不断完善，形成了普遍、平等、差额、直接选举与间接选举相结合、无记名投票的选举原则。 
3．在我国哪些人享有选举权与被选举权？ 
答：根据宪法和选举法的规定，中华人民共和国年满18周岁的公民，不分民族、种族、性别、职业、家庭出身、宗教信仰、教育程度、财产状况、居住期限，都有选举权和被选举权；但是依照法律被剥夺政治权利的人除外。这就是说，在我国，公民只要符合以下三个条件就有选举权和被选举权：一是具有中华人民共和国国籍，二是年满18周岁，三是依法享有政治权利。 
4．选民在哪里参加选举？ 
答：选举区、乡人大代表，由选举委员会将本行政区划分为若干个选区，代表名额分配到选区，按选区进行选举。选区可以按居住状况划分，也可以按生产单位、事业单位、工作单位划分。选区的大小，按照每一选区选一名至三名代表划分。本行政区域内各选区每一代表所代表的人口数应当大体相等。选民在选区进行选民登记，参加选举，不能在两个以上选区参加选举。每一选民在一次选举中只有一个投票权。 
5．如何进行选民登记？ 
答：选民登记按选区进行，经登记确认的选民资格长期有效。 
选民登记有两种方式：一是选举委员会派工作人员到选民住所或工作单位进行登记；二是选民自己持有效证件主动到选举委员会设立的工作机构进行登记。本市“人户分离”的选民，有工作单位在单位所在选区登记，没有工作单位可以在现居住地登记，现居住地的选举工作机构要主动做好登记工作。对因行政村整体拆迁暂未回迁的选民，原居住地选举工作机构要积极做好选民的登记参选工作，切实保障这些选民的选举权利。 
选民名单应在投票选举日的20日以前由选举委员会公布。选民对公布的选民名单有不同意见的，可以在名单公布之日起5日内向选举委员会提出申诉。选举委员会对申诉意见，应在3日内作出处理决定。申述人如果对处理决定不服，可以在投票选举日的5日以前，向选区所在地的人民法院起诉，人民法院应在选举日以前作出判决。人民法院的判决为最后决定。 
6．如何提名推荐代表候选人？ 
答：区、乡人大代表候选人按选区提名产生。 
区、乡人大代表候选人的提名推荐方式有两种：一是各政党、各人民团体，可以联合或者单独推荐代表候选人；二是本选区选民10人以上联名，也可以推荐代表候选人。 
7．选民如何进行投票？ 
答：区、乡人大代表选举采用无记名投票的方法，选民根据选举委员会的规定，凭选民证领取选票。选举区、乡人大代表，可以设立投票站进行选举。选民居住比较集中的，可以召开选举大会进行选举，具体方式由选举委员会决定。设投票站进行选举的，选举委员会应当根据各选区选民分布状况，按照方便选民投票的原则设立投票站。选民因患有疾病等原因行动不便，或者选民居住分散并且交通不便的选民，可以在流动票箱投票。 
为了保证选民依法自由行使选举权，选举时设秘密写票处。 
8．投票时应注意哪些事项？ 
答：投票是选民选举权利的直接体现，是一项严肃的法律行为。区、乡人大代表的选举采用无记名投票的方法。投票时应注意以下问题：（1）在领到选票时，要检查选票是否清楚，是否加盖印章，如果选票不清楚或者未盖公章，应及时报告更换选票。（2）在书写选票前，要弄清应选名额；要按规定方法写票、投票；书写选票时要清楚，注意不要超过应选名额或者书写不清。（3）写票时，不应有不规范的写票行为，如进入写票处观看其他选民写票，随意替其他选民写票等。（4）如是文盲或因残疾不能写选票的，可委托自己信任的人代写，选举委员会要提供服务。（5）对代表候选人可以投赞成票，可以投反对票，可以另选其他任何选民，也可以弃权。 
选民领取选票后可以到秘密写票处写票。 
9．流动人口怎样参选？ 
答：保障流动人口的选举权和被选举权，是这次人大换届选举中应当予以重视和解决的问题。流动人口原则上在户口所在地参选。如果在选举期间不能回户口所在地，经选举委员会同意，可以书面委托其他选民代为投票。 
本区各单位和选举工作机构应积极为流动人口回户口所在地参加选举或委托投票提供便利条件。对在本市居住1年以上或者已经取得本市工作居住证的，如本人要求在本区参加选举并取得户口所在地原选区选民资格证明的，也可以在本区现居住地或工作单位的选区参加选举。对已在本市参加过上一届选举的，如本人要求参加本次选举，经核对选民资格后，可以不再开具选民资格证明，在现居住地或工作单位的选区参加选举。
10．对破坏选举的行为如何查处？ 
答：选举法规定，对有下列行为之一，破坏选举，违反治安管理规定的，依法给予治安管理处罚；构成犯罪的，依法追究刑事责任：（l）以金钱或者其他财物贿赂选民，妨害选民自由行使选举权和被选举权的；（2）以暴力、威胁、欺骗或者其他非法手段妨害选民自由行使选举权和被选举权的；（3）伪造选举文件、虚报选举票数或者其他违法行为的；（4）对于控告、检举选举中违法行为的人进行压制、报复的。有上述所列违法行为的，当选无效。 
根据法律规定，区人大常委会以及区、乡选举委员会负责查处破坏选举的行为。在发现有破坏选举的行为或者收到对破坏选举行为的举报时，应当及时依法调查处理，必要时，可以请有关机关协助调查。经充分调查、收集事实材料后，应当及时提出认定结果，并予公布。发现相关人员构成违法违纪以及构成犯罪的，应当及时移交有关机关依法依纪处理。
