北京市教育考试指导中心2011年下半年全国英语等级
考试5级(PETS-5)报 考 简 章
全国英语等级考试5级(PETS-5)是由教育部考试中心主办的全国统一考试，该考试是面向全社会以全体公民为对象的非学历性证书考试，主要测试应试者英语交际的实际能力。其英语水平基本满足在国外攻读硕士研究生非英语专业或从事学术研究工作的需要；也能满足他们在国内从事专业和管理工作对英语的基本要求。
一、报考资格
报考者不受年龄、职业、学历、性别、民族、户籍等限制，原则上任何人都可以根据自身学习英语的实际情况报名参加考试。
二、报考规定
该项考试报考者须同时报考笔试和口试，不保留单项成绩。
三、报名时间
2011年10月8日至15日。
四、考试时间、地点及咨询电话
考试时间为2011年12月 10日（周六），笔试（含听力）在上午进行，口试在下午进行。具体时间以“准考证”为准。
考试地点：北京市教育考试指导中心
考试地址：北京市朝阳区安定门外外馆东街23号院
咨询电话：64269988（9:00—17:00）
注意：考生须凭本人“准考证”和有效身份证件（身份证、军人证、护照或者港、澳、台同胞证件）参加考试；考生须自备黑色字迹签字笔、2B铅笔和橡皮。
五、报考费标准
PETS-5考试报名费：145元（报名交费后，不办理退考和缓考。考生缺考，报名考试费不退，也不得补考。）
六、报名方式 
网上报名：报名者登陆网址www.bjees.com进入北京教育考试服务在线，点击“北京地区‘全国英语等级考试5级’报名系统”，按照要求逐一填写，可以完成报名、交费、照片上传、打印“报考确认单”、打印“准考证”等事项。
报名者网上交费时，应按照各银行网上支付的有关规定进行，同时账户内应保留足够支付报考费的金额。网上交费时因各银行有一定交易工作时间的延迟（几小时不等），报名系统可能不会马上显示交费是否成功，建议考生不要反复交费，可在几小时后再查看银行反馈结果。考生如果在48小时内未能完成网上交费，视为考生放弃报名，系统将自动删除报名考生所有个人信息。
报名者如不具备上网条件，可在报名期间与本考点联系，以取得帮助。
报名者如果无条件上传照片，则必须携带近期免冠1寸彩色浅底照片1张及“报考确认单”，在报名期间内到本考点现场采集照片，否则不能打印“准考证”。
注：报名者如果发现报名信息有错误，可以在报名期间内持“报考确认单”及有效证件到本考点进行修改。
七、准考证打印
确认网上报名成功后,报名者于2011年12月2日至9日登陆北京教育考试服务在线，进入“ 全国英语等级考试5级报名系统”，自行打印“准考证”。
八、考试形式及时间
PETS-5考试包括笔试和口试两种形式，笔试中包含听力测试内容。考试采用先笔试，后口试的方式。笔试的题型主要有客观性试题和主观性试题两类，考生在做答时只能在指定的答题卡上进行做答。
口试采用面对面交谈的方式，每次口试采用由两名口试考官对两名考生进行测试的形式。测试时，一名口试考官不参与交谈，专事评分，另一名主持口试，随时与考生交谈并评分。
笔试（含听力）总计140分钟，口试时间不超过15分钟。 
九、考试成绩和证书
笔试总分60分以上（含60分），且听力部分必须18分以上（含18分）为合格；口试3分以上（含3分）为合格。
口试及笔试均合格者，可获得由教育部考试中心统一颁发的《全国英语等级考试合格证书》，该证书用中、英两种文字书写，证书上印有持证人身份证件号及照片。
公布成绩和发放证书的时间，大约在2个月左右，考生可登陆教育部考试中心网站chaxun.neea.edu.cn查询成绩。请报考北京市教育考试指导中心考点的考生登陆www.bjees.com查询领取“证书或成绩通知单”的时间地点。（凡参加考试的考生均有“成绩通知单”）。
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